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Série N°3 

 

 

Exercice 1 : 

Déterminer le degré d’oxydation de : 

Cr dans : CrO3, Cr2(SO4)3 ; Cl dans : ClO2
-
, ClO4

-
 ; P dans : PH4

+
, P2O7

4-
  

N dans : NH2OH ; Ru dans : CaRuO3 ; Te dans : TeF6 ; Se dans : K2Se ; S dans : HSO4
-
 , SO2 ;  

Mn dans : MnO4 
- 
; Al dans : Al2O3 

 

 

Exercice 2 :  

Equilibrer les réactions d’oxydo-réduction : 

1) FeCl2 + H2O2 en milieu acide  

2) Cu + HNO3 en milieu concentré 

3) Cu + HNO3 en milieu dilué 

4) K2Cr2O7 + SnCl2 + HCl                        SnCl4 + KCl + CrCl3 + H2O 

 

 

Exercice 3 :  

- Ecrire les demi-équations redox des couples : 

           ClO
- 

4 / Cl
- 
; HSO4

- 
/SO2 ; MnO4 /Mn

2+
 ; Al2O3(s)/Al(s) 

- Ecrire les équations de Nernst associées aux couples précédents. 

 

 

Exercice 4 :  

On donne les potentiels standards suivants à 298 k : E° MnO4/Mn+2 = 1.51 V,  E° O2/H2O = 1.23 V. 

En appliquant la règle du gamma, montré que l’ion permanganate MnO4
-
 n’est pas stable en solution 

aqueuse dans les conditions standards.  

Ecrire la réaction chimique de réduction du permanganate en solution aqueuse. 

 

 

 

Exercice 5 :  

Combien de millilitres de KMnO4 (aq) à 0.1050 mol/l sont nécessaire pour titrer :  

a) 20 ml de Fe
 2+

 (aq) à 0.3252 mol/l 

Sachant que : 5Fe
2+

 + MnO
-
4 + 8H

+
                           5Fe3

+
 + Mn

2+
 +  4H2O 

b) Un échantillon de KNO2 pesant 1.065 g  

Sachant que : 5NO2

-
 + 2MnO

-
4 + 6H

+
                        2Mn

2+ 
+5NO

-
3
+
 +  3H2O 

 

 

 

 

 
















